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Kunenen opistosta uu-
sia opettajia Angolaan 

Koulutusta kaikille

-teemapäivä 23.9.

kerää varoja Intian 

slummialueiden 

lasten kouluille
 Keräystili: 200118-390539      keräyslupa: OKU 6A

Nametilin opettaja-

opiston rakennustyöt 

jatkuvat 



Suomen UFF juhlii yhdessä kansainväli-

sen järjestöverkostonsa kanssa yhteistä 

Humana People to People –päivää syys-

kuussa 23.9.2010 teemalla ”Education for 

All” – ”Koulutusta kaikille!” 

Itsenäinen Suomen UFF -yhdistys kuu-

luu HPP järjestöverkostoon jäsenenä ja 

juhlistaa päivää samoin, kuin 17 muuta 

verkostoon kuuluvaa eurooppalaista 

yhdistystä. 

Kanta-asiakkaille ja kaikille yhdistyksen 

miljoonille suomalaisille tukijoille on 

luvassa hienoja tarjouksia, teematapah-

tumia myymälöissä ja webbisivuilla sekä 

tietenkin kaikille avoin avoimien ovien 

juhla yhdistyksen lajittelukeskuksessa 

Klaukkalassa torstaina 23.9.! 

Avoimien ovien juhla alkaa kello 14.00 

virallisella osuudella, jossa palkitaan 

ahkerimmin vaatteita kierrättäneitä kuntia 

sekä kuullaan ulkoasiainministeriön ja 

Angolan pohjoismaiden suurlähettilään 

mietteitä yhdistyksen kehitysyhteistyöstä.

Ilta jatkuu kierrätysmuotinäytöksellä ja 

musiikkiesityksillä klo 17.00 alkaen. Mu-

kana mm. Niko Helenius ja Planet Fallout! 

Illan ohjelmaan kuuluu myös viihdyttävä 

Uffaffaa-stailauskisa, jonka päätuomarina 

toimii Teuvo Loman. 

Tervetuloa julistamaan kanssamme 

Koulutusta kaikille -päivää! Yhteiset 

ponnistuksemme kehittyvien maiden 

koulutuksen eteen ovat olleet tuloksellisia 

ja merkityksellisiä!

Tue stailaamalla Intian koulutusta! 

Kokoa oma joukkue ja ilmoittaudu Uf-

faffaa-kisaan! Viisi joukkuetta valitaan 

Klaukkalassa 23.9. käytävään fi naaliin, 

jossa joukkueiden tehtävänä on luoda 

oma asukokonaisuus kierrätysvaatteis-

ta. Yleisö äänestää parhaasta asusta 

rahalahjoituksin ja eniten varoja kerännyt 

joukkue voittaa. 

Kysy lisää: info@uff.fi  tai p. 09-2764 7644. 

Lisätietoja myös netissä: www.uff.fi . 

Humana People 
to People -päivä

UFF perustaa yhdessä kumppaninsa ADPP Mosambikin kanssa 

ja Suomen ulkoasiainministeriön tukemana opettajaopiston Na-

metiliin, Nampulan provinssiin Pohjois-Mosambikissa. Mosam-

bikissa opettajaksi opiskeleminen kestää vuoden, koska päteviä 

opettajia tarvitaan nopeasti. 

Rakenteilla olevassa Nametilin opistossa on rehtorin lisäksi 

seitsemän opettajaa. Opiskelu opistossa alkoi vuonna 2009 ja 

vuoden lopussa valmistui 64 tuoretta opettajaa. Opetusharjoit-

telunsa aikana Nametilin opettajaopiskelijat opettivat yhteensä 

lähes 7.000 lasta kolmessa alueen koulussa. Opiskelijoista puolet 

tekee harjoittelun aamulla ja toiset iltapäivällä. Luokkaa kohti on 

kolme tai neljä opiskelijaa ja kukin on opetusvastuussa vuorol-

laan. Opettajaopistolla järjestettiin vuoden 2009 aikana myös 

erilaisia kulttuuri-, valistus-ja urheilutapahtumia, joihin osallistui 

yhteensä 6.000 ihmistä läheisistä kyläyhteisöistä. 

Tällä hetkellä opistossa opiskelee jo 122 opettajaopiskelijaa ja 

rakennustoiminta jatkuu vilkkaana. Koulua varustellaan myös 

tietokonepäätteillä, joiden kautta tullaan tulevaisuudessa te-

kemään tehtäviä itseopiskeluna. Koululta puuttuu vielä sähköt, 

mutta tämän vuoden aikana kytkentä on odotettavissa. Sillä 

aikaa sähköä tuotetaan generaattorilla, joka pidetään päällä 

noin neljän tunnin ajan aamuisin ja iltaisin.

Nametilin opettajaopisto 
Mosambikissa 

UFF vieraili Nametilissa maalis-

kuussa 2010 ja haastatteli muun 

muassa opiston rehtoria. 

Alkujaan rehtori  Silvestre 

(kuvassa) luuli, että rehtoriksi 

nimitys koskee valmista ja toimin-

nassa olevan koulun johtamista. 

Yllätys olikin suuri, kun hän sai 

kuulla saavansa valmistella koko 

opiston toiminnan aloittamisen. 

Tehtävä tuntui hänestä ensin liian 

haasteelliselta, mutta paikallinen 

hallinto ja opetustoimi ottivat 

hänet ja opiston hyvin vastaan ja 

toiminta on saatu hyvin käyntiin. 

Oman lisänsä rehtorin työhön 

toivat myös paikallisten uskomuk-

set: sateella opiston peltikatot 

ropisivat ja tämä pelästytti opiston 

vartijat. He uskoivat, että kou-

luluokissa on haamuja ja tästä 

syystä yhteisön ja opiston piti 

suorittaa seremoniat Nametilin 

hautausmailla. 



Angola sijaitsee eteläisen Afrikan 

länsirannikolla.  Maan väkiluku on 

arviolta noin 13 miljoonaa, joista noin 

viisi miljoonaa asuu pääkaupungissa 

Luandassa.  Kahdeksaantoista maa-

kuntaan jaetun Angolan pinta-ala on 

lähes neljä kertaa Suomen kokoinen. 

Maan virallinen kieli on portugali, 

mutta paikallisia kieliä on satoja. 

Valtiona Angola ei lukeudu maanosan 

kaikkein köyhimpien joukkoon. Maa 

on merkittävä öljyn ja timanttien viejä: 

öljystä saadaankin noin 85 % maan 

bruttokansantuotteesta. Silti suuri osa 

väestöstä elää köyhyydessä, ja maalla 

on monta kehityksellistä haastetta.  

Angola  toipuu edelleen 27 vuotta 

kestäneestä sisällissodasta, joka alkoi 

maan itsenäistyttyä Portugalista ja 

päättyi vasta vuonna 2002. Pitkä sisäl-

lissota turmeli maan infrastruktuurin, 

koululaitos mukaan lukien. Ihmiset 

pakenivat maaseudulle keskittynyttä 

sotaa pääkaupunkiin Luandaan, jossa 

oli sodan aikana turvallisinta elää. 

Maaseudulla sodan jäljet tuntuvat 

edelleenkin; mm. maamiinat tekevät 

joillakin alueilla liikkumisen hengen-

vaaralliseksi.

UFF perustaa yhteistyössä paikallisen 

kumppanijärjestönsä ADPP Angolan 

kanssa opettajaopiston maan etelä-

osassa sijaitsevaan Kunenen provins-

siin. Suomen ulkoasiainministeriö on 

myöntänyt hankkeelle tukea kahdelle 

kolmivuotiskaudelle, vuodesta 2008 

vuoden 2012 loppuun saakka. Koulu-

laitoksen kehittäminen on Angolassa 

tärkeä tehtävä, ja Angolan valtio onkin 

kohdistanut huomattavan määrän 

voimavarojaan mm. vanhojen koulujen 

korjaamiseen ja uusien rakentami-

seen. Myös opettajia on palkattu lisää, 

mutta suurin haasteista on opetuksen 

tason parantaminen erityisesti maa-

seudun kouluissa, joihin on vaikea 

saada päteviä opettajia.

 Köyhässä Kunenessa on arviolta 

400.000 – 700.000 asukasta ja suurin 

osa perheistä saa elantonsa pienkar-

jataloudesta. Kunenessa kouluja on 

harvakseltaan, ja perheet ja yhteisöt 

asuvat hajallaan kaukana toisistaan. 

Kunene kärsii kuivuudesta lähes vuo-

den ympäri, mutta viimeisten kolmen 

vuoden aikana maakuntaa ovat run-

nelleet rankkasateista johtuneet tulvat, 

jotka ovat hidastaneet myös UFF:n 

tukeman opettajaopiston rakennus-

töitä. Sääolosuhteiden haasteet eivät 

kuitenkaan ole lannistaneet opiston 

opettajia saati opiskelijoita. Vuonna 

2008 paikallisen peruskoulun tiloissa 

toimintansa aloittanut opisto muutti 

rakennustöiden edistyttyä vuonna 2009 

työmaalle, vaikka asuinrakennukset 

eivät olleet valmiit. Opiskelijat ovatkin 

asuneet ja opiskelleet paikallisten vaa-

liviranomaisten lahjoittamissa viidessä 

suuressa teltassa ja vaikka kevään 

2009 tulvien aikaan tie opistolle oli 

poikki, opiston henkilökunta ja opis-

kelijat rakensivat lautan, jolla ruoka 

ja muu tarvittava kuljetettiin tiluksille. 

Nyt ensimmäinen ja toinen opiskeli-

ja-asuntola alkaa olla lähes valmis, 

ja opiskelijat pääsevät kesän aikana 

muuttamaan uusiin tiloihin.

Angolassa opettajaksi opiskelu kestää 

kaksi ja puoli vuotta. Opettajan rooli 

maaseutukylissä on tärkeä ja moni-

muotoinen: perinteisen opetustyön 

lisäksi opettajat osallistuvat kyläyh-

teisön elämään esimerkiksi edistäen 

hygieniatietoutta ihmisten parissa. 

ADPP:n opettajakoulutuksessa 

korostuvatkin pedagogisten ja teoria-

opintojen ohella käytännön tehtävät 

kyläyhteisöjen kehitämisessä, mikä 

on seikka jota arvostaa myös Angolan 

opetusministeriö.  

Kunenen opettajaopistossa opiskelee 

tällä hetkellä kaksi vuosikurssia, joista 

ensimmäinen 72 opiskelijan ryhmä 

aloitti opintonsa syksyllä 2008. Toisen 

vuosikurssin 90 opiskelijaa aloitti 

opiskelun syksyllä 2009. Ensimmäisen 

vuosikurssin opiskelijat ovat harjoi-

telleet opettajan työtä käytännössä 

kevään 2009 aikana Kunenen, Huilan, 

Lunda Sulin ja Lunda Norten provinssi-

en peruskouluissa. 

Nuoret opettajakokelaat Erickson Pat-

rick ja Justino Ekungeo (kuvassa) ker-

toivat olevansa tyytyväisiä työharjoit-

teluunsa. Viiden kilometrin työmatka 

koululle taittuu kävellen ja harjoittelijat 

kertoivat työskentelyn muiden opetta-

jien kanssa sujuneen mutkattomasti; 

harjoittelijat on otettu hyvin vastaan ja 

he ovat saaneet tukea koulun muilta 

opettajilta. 

Kysyimme harjoittelijoilta opetusma-

teriaalipulasta, josta provinssin koulut 

yleisesti kärsivät. Nuorten miesten 

mukaan materiaalin puute ei ole hei-

dän työtään haitannut, sillä jo opis-

kelussaan he ovat tottuneet omatoi-

miseen työskentelyyn sen sijaan että 

kaikki ojennettaisiin heille valmiina. 

Tämä havainnolistaakin hyvin ADPP:

n opettajakoulutuksen tavoitteita: kou-

lusta valmistuu maaseudulle vastuun-

tuntoisia, oma-aloitteisia, haasteita 

pelkäämättömiä ja vankat pedagogiset 

lapsikeskeiset opetusmetodit taitavia 

opettajia. 

Opettajaopisto Kunenen provinssissa 
Etelä-Angolassa



Auta meitä säästämään ympäristöä ja vaihda postitse toimitettava uutiskirjeesi sähköiseen! 
Muutoksen voit tehdä puhelimitse numeroon 09-2764 7643 tai sähköpostitse: asiakaspalvelu@uff.fi  

TASARAHALLA 19.7.-31.7.2010

Kesävaraston tyhjennys Second hand -myymälöissä!

VAATE KUIN VAATE:
ma 19.7.   max. 7 €
ti-ke 20.-21.7.   max. 6 €
to-pe 22.-23.7.  max. 5 €
la-ma 24.-26.7.  max. 4 €
ti-ke 27.-28.7.   max. 3 €
to-pe 29.-30.7.  max. 2 €
la 31.7.   max. 1 €

Nettikaupassa tasarahapäivien ajan poistokori: 
www.uff.fi /nettikauppa
Tasarahapäivien ajan ja 2.8. avaamme myymälät klo 9. 
Maanantaina 2.8. myymälöissä uusi upea syysvalikoima!

Helsinki
• Fredrikinkatu 36 
• Hämeentie 4 
• Iso Roobertinkatu 4-6
• Mannerheimintie 104 
• Runeberginkatu 4 c
• Turunlinnantie 12, Itäkeskus

• Tampere, Hämeenkatu 9
• Turku, Humalistonkatu 5

• Järvihaantie 12  

• 01800 Klaukkala

• (09) 2764 7643

• asiakaspalvelu@uff.fi 

• www.uff.fi 

UFF etsii uusia myymälätiloja keskeisiltä ja asiakasvir-

roiltaan vilkkailta liikepaikoilta (mielellään katutasossa) 

pääkaupunkiseudulta Helsingistä, Espoosta ja Vantaalta 

sekä mm. Tampereelta, Turusta, Lappeenrannasta ja 

Jyväskylästä. 

Vinkkejä vapaista liikehuoneistoista otetaan 

vastaan sähköpostitse: marja.nevalainen@uff.fi .      

UFF ETSII LIIKETILOJA


